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Със задоволство можем да кажем, че изминалата 2016 година бе ползотворна и успешна за Сдружението! Тя протече най-вече под знака на школа по изкуства „Новите майстори”, доброволчеството, параолимпийския спорт БОЧА, българските фолклорни танци, равносметката и утвърждаването на формируванията, които функционират към сдружението.  Паралелно с работата на школа „Новите майстори”, Центъра за работа с доброволци и Танцова формация „Партньори”, продължи и активната ни работа по различни програми, проекти и инициативи.
С приключването на годината искаме да благодарим на всички, които ни подкрепяха и насърчаваха в осъществяването на целите и дейностите на организацията. 
На първо място изказваме специални благодарности на нашите партньори, донори и спонсори – Фондация „Работилница за граждански инициативи”, Асоциация „Прозрачност без граници”, Национален алианс за работа с доброволци,  Община Кюстендил, Регионален исторически музей Кюстендил, Драматичен театър Кюстендил, Сдружение „Дебют”, Дом за възрастни с физически увреждания „Ильо Войвода” и др.
Благодарим на всички наши международни партньори от Полша, Сърбия, Македония, Турция, Латвия, Литва, Испания, Италия, Холандия, Дания, Франция, Грузия, Гърция, Индия и др. 
Благодарим от сърце на целия екип, на всички доброволци и членове на организацията, без които тези резултати нямаше да бъдат постигнати.  
Благодарим на всички специалисти, колеги, сътрудници от държавни и нестопански организации.

Смятаме, че сътрудничеството ни оказва благоприятно влияние, както върху съдбата на конкретни хора, така и в развитието на демократичното общество в град Кюстендил.

Мисията на  Сдружение “Партньори – Кюстендил” е:

Постигане на толерантност и сътрудничество с държавните, общинските и нестопанските организации за подпомагане изграждането на демократично гражданско общество. Подобряване на социалната интеграция на различните етнически, професионални, религиозни и езикови общности. Разработване на устойчиви модели за работа с деца и младежи в риск. Популяризиране на способите за извънсъдебното решаване на спорове, породени от социални, битови, полови, възрастови, етнически, трудови, институционални и други проблеми.

Основни цели на сдружението са:

1. да подпомага развитието и утвърждаването на духовните ценности, гражданското общество и  съдейства за развитието на културата за решаване на спорове и конфликти по мирен начин;
2. да популяризира идеята за толерантност в обществото, идеята за медиацията като алтернативен способ за решаване на спорове в сътрудничество с държавните, общинските и други юридически лица; 
3. да подпомага и работи за улесняване на социалната интеграция на различни етнически, професионални, религиозни и езикови общности;
4. да предоставя медиация, помирение, посредничество и други способи за алтернативно решаване на спорове;

5. да съдейства за предотвратяване на назряващи конфликти, породени от социални, битови, възрастови, етнически, трудови, институционални и други проблеми;

6. да подпомага развитието на едрия и дребен бизнес в община Кюстендил;
7. да разработва местни политики и реализира програми в сферата на опазване на екологията и околната среда, туризъм, земеделие, образование, култура, социални дейности и други;

8. да създава оптимални условия за устойчиво и балансирано развитие на социално слабите, децата, младежите, инвалидите, ромската общност от региона, по отношение на икономика, инфраструктура, образование, култура, спорт и интеграция в обществото.

Средствата за постигане на целите на сдружението са:

1. организиране на кръгли маси, конференции, обществени форуми;
2. провеждане на обучения в страната и в чужбина;

3. осъществяване на сътрудничество с органи на местната власт, с държавни институции, представители на бизнес-среди;

4. осъществяване на сътрудничество с други юридически лица с нестопанска цел със сходна дейност в страната и чужбина;

5. осъществяване на анализи, прогнози, мониторинг, консултации и др.;

6. кандидатстване, участие в изготвянето, представяне или изпълнение на проекти;

7. предоставяне на социални услуги;
8. създаване на клубове по интереси в областта на спорта, образованието и културата;

9. за участие в специфични дейности Управителния съвет може да гласува допълнителна членска вноска и да определи такса за участие. Всички постъпили средства се изразходват само за конкретната дейност;
10. разработване и прилагане на образователни програми в областта на гражданското общество;

11. други средства, които са съвместими  с целите на сдружението.

Политика:

Сдружение “Партньори – Кюстендил” работи в три основни направления:

І. Развитие и утвърждаване на добри практики и политики в сферата на културата и образованието:
· Обучения по народни танци за младежи и възрастни;

· Обучения в школа по изкуства;

· Изучаване, популяризиране и запазване на автентичния танцов фолклор;

· Пресъздаване на обичаи;

· Неформално образование – екология, гражданска активност; 
· Организиране на местни инициативи и осигуряване на партньори за развитие на местни стратегии за подобряване състоянието на децата – учебни заведения, местна власт, институции, работещи с деца; 

· Установяване на сътрудничество и обмяна на опит между ученици и учители от български и чуждестранни училища; 
· Установяване на партньорства и културен обмен между представители на различни европейски държави;
· Практикуване и развиване у учениците на езикови умения, като основно средство за комуникация в бъдеща обединена Европа;
ІІ. Развитие и утвърждаване на доброволчеството
· Център за работа с доброволци

ІІІ. Развитие и утвърждаване на добри практики и политики в сферата на социалните услуги 
· Кабинет за психологическа помощ  и консултиране на семейства 
· Спортен клуб по „Боча”

Органи на управление на сдружението:
· Общо събрание;

· Управителен съвет, който се състои от трима души;

· Председател; 

ПРОЕКТИ ПРЕЗ 2016 ГОДИНА

ПРОЕКТ „ПОДОБРЯВАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ЖИВОТ НА ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ И ТЯХНАТА СРЕДА, ЧРЕЗ ПАРАОЛИМПИЙСКИЯ СПОРТ БОЧА”
Финансиран по европейска програма за образование, обучение, младеж и спорт „Еразъм+“
Период на изпълнение 2015-2017
Роля: партнираща организация
Водещ партньор: Спортно сдружение за хора с увреждания „Старт” Познан, Полша
Партниращи държави: Полша, Македония, Гърция, Турция, Грузия и България

Основната цел на проекта е подобряване качеството на живот на хора с увреждания и преодоляване на предразсъдъците и негативното отношение в обществото.                     
           
Специфични цели:

Повишаване на уменията за независим живот на хора с увреждания, чрез активни спортни занимания по Боча 
Повишаване на капацитета на специалисти, работещи с възрастни хора с увреждания за осигуряване на по-добра социална рехабилитация; 

Целева група са хората с физически увреждания от социалните институции в Кюстендил и специалистите и доброволците, работещи с тях.

Основни дейности по проекта:
Международното партньорство е по европейската програма за образование, обучение, младеж и спорт „Еразъм+“. В работата по проекта усилия обединяват неправителствени организации от 6 държави – Полша, Македония, Гърция, Турция, Грузия и България. 
Основните дейности включват - провеждане на серия от обучителни тренинги за квалифициране и сертифициране на инструктори по боча; сформиране на спортни клубове и състезателни отбори, които да провеждат систематични тренировки по Боча; организиране на международни състезания по боча; 

През 2016 година България бе домакин на последния обучителен тренинг по проекта, част от продължителната обучителна програма за инструктори по боча. 
В рамките на партньорството бяха обучени инструктори по Боча, които сформираха секции на местно ниво и обучаваха  хора с увреждания и доброволци, които се включиха в международно състезание по Боча през месец октомври в гр. Познан, Полша.
През 2016 година бяха проведени обучителни модули за инструктори по Боча в Грузия, Гърция, Македония и България. 
Грузия, май 2016 - Теоретични и практически занимания по боча бяха осигурени от полски и български експерти за местните ни партньори и състезатели по боча. 
Гърция, юни 2016 - Успешно бе и поредното обучение за инструктори по боча, по проект „Подобряване на качеството на живот на хора с увреждания и тяхната среда, чрез параолимпийския спорт БОЧА”. Любезен домакин на третото 7 дневно обучение бе град Килкис. Теоретични и практически занимания по боча, бяха осигурени от полските експерти, а участниците в обучението бяха по петима представители от всяка партнираща организация. Освен занятията по боча, участниците преминаха и поредица от занимания, насочени към подпомагане на хора с физически увреждания, запознаване с особеностите на общуване с хора с различни видове увреждания и др. Всички обучавани имаха възможност да се запознаят с добри социални практики и проекти в южната ни съседка.

Македония, юли 2016 – Ползотворно и успешно бе и обучението, проведено в македонския град Делчево.  Освен теоретични и практически занимания по боча, които бяха осигурени от полските експерти, бяха проведени и поредица от състезателни игри по боча с участниците в проекта и местните отбори. Всички обучавани имаха възможност да се запознаят с добри социални практики и проекти в Македония.

България, август 2016 – За нас бе чест да домакинстваме последния обучителен тренинг от програмата за инструктори по боча, по проект „Подобряване на качеството на живот на хора с увреждания и тяхната среда, чрез параолимпийския спорт БОЧА”. Основен акцент на обучението бе към методите и средствата за измерване, засичане на време на участниците, основни правила за реферите и т.н. Всички обучавани имаха възможност да се запознаят с добри социални практики и да посетят различни социални институции в Кюстендил.

ПРОЕКТ „ЕТНО МИКС”
Финансиран по по програма „Дъга” на Фондация „Работилница за граждански инициативи”, с финансовата подкрепа на Фондация Велукс, Дания 
Период на изпълнение 2015-2017
Роля: водеща организация
 Резюме на проекта:
 Настоящият проект е насочен към младите хора от български и ромски произход от гр. Кюстендил и има амбицията да търси и предлага решения на важни за тях проблеми. Проектът  си поставя за цел да работи за преодоляването на тези проблеми чрез съвременен театрално-танцов спектакъл, базиран на конфликт на етническа основа. Български и ромски младежи ще работят съвместно по планирането и реализирането на целия спектакъл, включително изработването на костюми, сценография и декори. Това ще повиши уменията им за общуване в мултиетническа среда, ще им позволи да се опознаят и преодолеят предразсъдъците си и не на последно място ще им даде базови професионални умения, ще повиши артистичните и танцувални умения и ще ги направи по-самоуверени и отговорни граждани.  Основните цели на проекта са изграждане на умения за общуване, работа в мултиетническа среда, споделяне и избор на адекватни решения в трудни житейски ситуации, както и изграждане на нагласи и мотивация за трудова дейност чрез овладяване на базови знания по нови професии. 
Пряко ангажирани в проекта ще са 30 деца и младежи на възраст 12-18 години, които ще работят заедно по планиране и реализиране на театрално-танцов спектакъл, базиран на етнически конфликт, избран от тях самите. Подготвеният и представен пред публика спектакъл е видимият резултат от проекта, зад който се крият истинските постижения. Екип от добри специалисти ще подкрепя и насърчава младежите на всички етапи от проекта.
През 2016 година активно работеха всички ателиета по проекта: ателие „Актьорско майсторство”, където  младежите придобиват базови театрални умения, запознават се с «конфликта» в театралното изкуство, учат се да изграждат собствени театрални мотиви, които да им помагат да представят конфликтни ситуации и проблеми от ежедневието им като театрални етюди, ателие „Танци”, където младежите придобият базови танцувални умения и двигателна култура, ателие „Костюми, където младежите придобиват базови знания по конструиране и изработване на облекло и подготвят костюми за спектакъла, както и ателие „Сценография“, където се обучават в различни приложни техники.
ПРОЕКТ „ОЦЕНКА НА АНТИКОРУПЦИОННАТА СРЕДА НА МЕСТНО НИВО”
Проектът се изпълнява от Асоциация „Прозрачност без граници” http://www.transparency.bg/bg/ ,  като Сдружение „Партньори – Кюстендил” е местен партньор за реализиране на дейностите на територията на община Кюстендил.
През 2016 година бяха проведени редица интервюта, медиен мониторинг, интернет проучване, във връзка с наблюдението на степента на прозрачност в различни сектори на обществения живот. 
ЦЕНТЪР ЗА РАБОТА С ДОБРОВОЛЦИ /ЦРД/
Сдружение „Партньори – Кюстендил” се присъедини към мрежата на НАРД Пловдив и е домакинстваща организация на Център за работа с доброволци. В Центъра работят 15 младежи-доброволци и 25 „възрастни” доброволци, които работят в подкрепа на различни инициативи на Сдружението.
Реализирани инициативи: 

Национален форум „ Доброволчеството – фактор за реализация”
 
Доброволците от Център за работа с доброволци към Сдружение "Партньори -
Кюстендил" Робърт Ананиев и Ивета Николова участваха на 22 юни, 2016 г., в София, в Национален форум „ Доброволчеството – фактор за реализация”, който събра на едно място  представители на различни сектори – бизнес, национални власти, НПО, образователни институции и др., където се дискутираха теми и практики, свързани с признание и валидиране на знания, трупани по неформален път,  доброволчеството и признаването му пред работодатели, усвояване на меки и професионални умения през неформално учене и как те спомагат личностната и професионална реализация на младите хора в България.
По време на откриващата панелна дискусия, своите позиции изказаха зам.- министърът на образованието и науката Диян Стаматов, Ираван Хира, председател на Българския форум на бизнес лидерите, Петър Младенов, експерт в Министерство на младежта и спорта, Гергана Раковска, председател на Фондация на бизнеса за образованието и Ренета Венева, председател на Национален алианс за работа с доброволци.
По време на срещата, участниците се запознаха с добри практики за валидиране на умения от Италия и Словакия.
Детайлно беше представено и шестнайсет месечното проучване, направено от екипа на доц. Майа Грекова от Софийски университет „Климент Охридски“ и Индъстри Уоч, което изследва и доказва връзката между доброволчеството и развитието на лични умения, помагащи за професионалната и житейска реализация на младите хора.
В края на срещата, участниците дискутираха в малки групи върху четири теми, извадени като предизвикателства пред признаването значимостта на неформалното обучение и валидирането му.
Национално обучение за младежки мултиплаери
Младежи от Център за работа с доброволци при Сдружение „Партньори – Кюстендил” взеха участие в периода от 1 до 3 юли в Пловдив в Национално обучение по проект на НАРД „Младежки мултиплаери за интеркултурен диалог“, финансиран от Фондация Ана Линд.
В града под тепетата се събраха 70 млади хора от над 15 населени места, които в рамките на три дена, усвояват знания и умения свързани с културното многообразие,  мултикултурна чувствителност, предразсъдъците и стереотипи, расизъм и дискриминция.
В края на обучението всички екипи разработиха  местни планове за реализиране на дейности за мултикултурен диалог, които ще осъществят през месец септември на база изработена Национална карта на мултикултурните зони в България.
Целта на проекта е повишаване познаването,  толерантността  и разбирането между отделните културни общности в  различните населени места на територията на България, включително бежанци чрез разнообразни  интеркултурни дейности,  осъществявани от  младежки мултиплаери, които работят на местно ниво.

Национална инициатива „Толерантен ли си?“
В последната седмица на септември Фондация Национален алианс за работа с доброволци /НАРД/ стартира национална инициатива „Толерантен ли си?“.
Тя се проведе в над 30 населени места в цялата страна в периода 26 – 30 септември 2016г. с цел повишаване толерантността  и по-доброто взаимно познаване между отделните етнокултурни общности в  различните населени места на територията на България.
Инициативата бе осъществена от специално обучени доброволци – младежки мултиплаери, които вече повече от два месеца планираха конкретните дейности в различните населени места – кампании и инициативи, неформални обучения, занимания с фокус култура, спорт и творчество.
В Кюстендил доброволците към „Партньори – Кюстендил” участваха във „Вечер на талантите“, която се проведе в лятното кино на село Коняво, община Кюстендил. На събитието доброволците раздаваха флаери , измерваха нивата на толератност и дискутираха отношението към различните.
На 29 септември 2016 година  от 17 часа пред Общински театър – Кюстендил,  организирахме турнир по Боча. Това бе нашето участие  в седмицата на Националната кампания на "Толерантен ли си?". Турнирът е неразделна част от системните занимания по подготовка на състезатели по Боча в Кюстендил. Интересът е все по-голям, а състезателите все по-уверени и по-добри. С нашата игра предизвикахме интерес към нашите възможности.  
По време на състезанието проведохме и дискусии на тема „Толерантност и приемане на различията”, предоставихме информационни материали и разговаряхме с младите хора в града.

Кампания "Дарете час" 2016
 В периода 28 ноември - 5 декември, по случай международния ден на доброволеца,  Професионална гимназия по икономика и мениджмънт бе домакин на тематична изложба за доброволчеството. 15 плаката, с тематични снимки от цялата страна и посланията на известни личности, които подкрепят каузата ни, красиха коридорите на гимназията и провокираха размисли и дискусии за ползите от доброволческите инициативи.

„Рицар на добрата воля” 2016
По случай 5-и декември – Международен  ден на доброволеца, Центърът за работа с доброволци към Сдружение „Партньори – Кюстендил”  част  от Национален алианс за работа с доброволци, организира стилно парти, на което поздрави своите активни доброволци  и благодари за всеотдайността им.
Поздравителен адрес към всички доброволци бе прочетен от името на Ренета Венева, Председател на УС на Национален алианс за работа са доброволци.
По традиция, за четвърта поредна година бе връчено званието „Рицар на добрата воля”, което се присъжда на най-активните доброволци във всички центрове на НАРД. За Кюстендил, с приза за 2016 година бе удостоена Анелия Велинова, координатор на Центъра за работа с доброволци, активен участник във всички инициативи, треньор на доброволни начала на отбора по боча, активен доброволец от самото създаването на центъра. Номинацията й бе единодушна, а водещите я представиха така - Това е човек, който е изключително съпричастен и винаги готов безкористно да отдава времето и труда си; да облекчава човешкото страдание; да помага на хората да намерят вярна посока и в най-безпътната житейска ситуация; да дава криле на всяка младежка идея; да учи хората на упоритост и хъс за победа; да вярва в доброто, въпреки всички пречки по пътя; да запази доброто у себе си и да го посява с всяко свое действие, мисъл, усмивка!   
Носителката на приза е номинирана и избрана за цялостния си принос към дейността на центъра от неговото създаване до настоящия момент.
Поради отсъствието на миналогодишният носител на  званието „Рицар на добрата воля”  новият рицар бе посветен в звание от Председателя на УС на Сдружение „Партньори – Кюстендил” Веска Миланова, която й пожела да запази всичкия ентусиазъм и енергия, с които работи. 
Номинации и награди за цялостен принос в доброволчеството получиха още:
Робърт Ананиев и Мариана Котова, ученици от 12 клас на ПГИМ - за тяхната активност и всеотдайност;
Ева Орлова и Любен Лазаров – номинирани като доброволци в мащаб, защото те са в основата на реализирането на най-мащабния проект с наименование „Майстора на един декар”, за подкрепата, която оказаха на децата и младежите, за всеотдайността и за добрите идеи;
Георги Кирилов – номиниран като доброволец в тонаж, защото винаги е на разположение да понесе най-тежките задачи. За бидоните с боя, вложени за реализацията на проект с наименование „Майстора на един декар” и за всичкия тонаж, който е преминал през ръцете му, за всеотдайната подкрепа и готовността да се включи във всяка инициатива и да отреагира на момента.
Ирена Кирилова - номинирана като доброволец зад кадър. За това, че вършиш най-тежките задачи „зад завесата”, за всичките спасени ситуации, за всичките усилия, които не всички са видели, но без които рискуваме много провали!
Лилия Серафимова - номинирана за нейната всеотдайност, креативност и постоянна подкрепа, която оказва на деца, младежи и по-пораснали деца. За доброволното и професионално участие в много проекти и събития, за усмивката и настроението, с което може да потушиш всеки пожар, за бързината на реакция, която спасява всеки провал! 
Елка Николчева - номинирана като доброволец зад обектива. Познаваме я от скоро, но се възхищаваме на скромността, таланта и всеотдайността й. За всичката красота, която успява да улови и покаже на света, за готовността да е винаги в помощ и подкрепа на добрите идеи!
Ивайло Георгиев – за желанието да помага  и подкрепя нови акции!
Йорданка Тодорова -  нарекохме я Благодетел за хората, живеещи в дом „Ильо Войвода”  - зарадва млад човек с красив подарък, всяка седмица чете приказки на хора, които не могат да четат и подарява усмивки в сивия ден!
Иван Иванов -  доброволец на колела – за неговата всеотдайност, за усмивката и енергията, с която ни зарежда!

ШКОЛА ПО ИЗКУСТВА „НОВИТЕ МАЙСТОРИ”
Школата набира все по-голяма популярност и всичко това е заслуга на талантливите деца и младежи, които се обучават в нея и на прекрасния им ръководител – Евгени Серафимов. 2016 година за школата премина отново под знака на предизвикателствата. 

Годишна изложба „Боята, камъкът и кръстът“ 

За трета поредна година школа „Новите майстори“, с ръководител Евгени Серафимов показа своята годишна продукция в представителна изложба, този път посветена на християнската материална култура в българските земи.
В навечерието на Великден школата по рисуване представи едни от най-известните манастири и църкви на България, пречупени през погледа на 19 от своите млади автори.
Емблематични архитектурни ансамбли, шедьоври на националния художествен гений и идилични природни кътчета, приютили вярата на поколения българи, се превърнаха в обща тематична и смислова рамка. Нарисувани с темпера, акварел или маслена боя, платната представят една вълнуваща разходка сред патинирани куполи, избелели от слънцето стенописи и потъмнели манастирски конаци. Четката на младите автори реалистично и с подчертано внимание към детайла е изписала характерните калдъръмени дворове, сводове, арки, колонади и потънали в сянка черковни камбанарии.
„Боята, камъкън и кръстът“ бе  изложба, в която се пресичат художествените традиции на миналите епохи с творческата енергия на съвременните талантливи деца на България.
Самостоятелна изложба на Бояна Алексова под надслов „Кафе и канела“ бе първото представяне на Бояна Алексова като самостоятелен автор от Школата по изобразително изкуство „Новите майстори” към Сдружение „Партньори – Кюстендил”. Само два месеца преди да започне обучението си по изящни изкуства в Англия, Бояна представя пред публиката на Кюстендил своето творчество, експонирано под формата на артистична визитка.

Изложбата показва 15 портрета, изпълнени в характерния за изразителността на Бояна материал – акварел. Експресии от петна, капки, пръски и цели цветни потоци са оформили запомнящи се лица на хора с различни етноси и възраст, в различни емоционални състояния. „Кафето” и „канелата” са само една формално-символична рамка, най-вече на усещането, с което човек остава след срещата си с творбите.

Акварелите на Бояна са като джаз от цветови експерименти, те са артистичното отражение на нейния младежки и осезаемо модернистичен поглед върху изкуството и живота като цяло. Дизайнерски композиции с работни етапи на картините разкриват на зрителя още малко от вълшебния свят на работата с водни бои, в които талантът на Бояна се оказва най-важният пигмент, разтворен във водата.

„Майстора на 1 декар“ 

Уникалната картина „Майстора на един декар" се появи на площад "Велбъжд" в Кюстендил. В рамките на три дни млади художници изрисуваха автопортрет на Владимир Димитров-Майстора. Уникалният проект бе осъществен от 30 младежи от Кюстендил от школата „Новите майстори" на художника Евгени Серафимов, както и включили се постепенно доброволци. Идеята бе да се направи картина с площ 1 декар, изрисувана директно върху площада, а за целта бе използвана специална боя. Флашмоб ознаменува завършването на творбата и символичното й откриване, като стотици кюстендилци отвориха чадъри над нея, а събитието бе заснето от дрон.

ЦЕНТЪР ПО МЕДИАЦИЯ

Към Сдружението работят двама лицензирани медиатори, които са на разположение за провеждане на сесии по медиация и работа по извънсъдебно решаване на спорове и конфликти. Интересът към предлаганата услуга не е много голям, но гражданите ни познават и при необходимост насочват към нас нуждаещите се.
ТАНЦОВА ФОРМАЦИЯ „ПАРТНЬОРИ”
Към Сдружението функционира клуб по интереси „Танцова формация”. Тя бе създадена през 2006 година и настоящата 2016 премина под знака на юбилейните чествания. Участвахме в редица национални и международни  фолклорни фестивали. 
Танцова формация „Партньори” взе участие в Рила ни гледа 2016
На 11 и 12 юни, под патронажа на кмета на Община Дупница инж. Методи Чимев, се проведе седмото издание на Национален фолклорен фестивал на обработените народни хора „Рила ни гледа”. Съхраняване и популяризиране на автентичния български танцов фолклор и стимулиране на неговото развитие в днешни дни е основната идея на музикалното събитие.
Танцова формация „Партньори” получи първа награда в категория за най-оригинално автентично хоро.
За втория фестивален ден организаторите бяха подготвили изненада за всички участници, като замени уюта на прожекторите и високите децибели със сцена построена на 2400 метра надморска височина. На така известната Дъновистка поляна при езерото "Бъбрека" в Рила планина се събраха над 500 любители на фолклорното изкуство от цялата страна, които извиха кръшни хора. 
Трети международен фолклорен фестивал „Бобошевско веселие” 2016

СИЛНО БЪЛГАРСКО ПРИСЪСТВИЕ И БУРНИ РИТМИ РАЗТЪРСИХА ОСТРОВ БРАЧ, В ХЪРВАТСКА
 
Продължително, леко изтощително, но изключително опознавателно и обогатяващо пътуване предхождаше и завършвате успешното участие на Танцова формация “Партньори” на остров Брач в Хърватска.
Много емоции, нови приятелства и нови познания, съпровождаха всеки ден от интензивната програма, подготвена от организаторите.
Нашите танцьори имаха поредица от участия и изнесени програми в рамките на международния фестивал Сепетарско лято. Десет групи от Унгария, Словения, Литва, Латвия, Хърватска и България подреждаха пъстрата фолклорна палитра на фестивала. Изключително буйно и запомнящо присъствие имаха българските танцьори от Кюстендил, Плевен и Димитровград, които буквално разтърсваха острова при всяко свое участие, а с доброто настроение, бързи ритми и впечатляващи костюми носеха много усмивки на своята публика в градовете Супетар, Сплитска и Постира.
Чест и удоволствие за “Партньори” бе възможността да представят българския фолклор и по време на Международния карнавал Брач 2016, в който участие взеха 40 колектива от всички краища на Европа. Нашата танцова формация бе приета с много аплодисменти и предизвика изключителен интерес сред местната общественост и гостуващите групи, а красотата на острова бе естествен декор на красотата на българските ритми и фолклорни костюми.
Нашите танцьори заложиха на традиционни български танци, предимно от шопска и пиринска етнографска област, които изпълниха с впечатляващите си костюми и много настроение.
Благодарности за работата на нашия хореограф – Вергиния Згуровска и за перфектните изпълнения на танцьорите! Благодарности към Петър Петрушев и комплекс „Тихият кът” http://tkfood.net , които подпомогнаха пътуването на нашите танцьори! Благодарности към Елка Николчова за прекрасните фотографии!
Трудно е да се опише с думи всичко, което преживяха “Партньори” в едноседмичното си турне – посещения в градовете Охрид, Тирана, Будва, Котор, Дубровник, Макарска, много съпровождащи участията дейности, много общуване и много нови приятелства, които ще запазят за дълго топлината в сърцата на всички, които бяха част от тази магия!

Фотографска изложба „Партньори в обектива“
На 20 декември от 17,30 часа, във фоайето на Общинския драматичен театър, кюстендилци се запознаха с творческите експерименти на поредния талантлив кюстендилски фотограф. Дали към титлата град на художници няма да добавим и титлата град на фотографията, с оглед на все повечето талантливи майстори зад обектива?

Елка Николчова се занимава с фотография отскоро, но нейни снимки все по-често се появяват в публичното пространство, и то с огромен успех. А първата й самостоятелна изложба е плод на случайни срещи и щастливи обстоятелства. Талантливата фотографка, избрала да се специализира в портретна фотография, избира и част от своите модели, базирайки се на фолклора. Така случайността я среща с Танцова формация „Партньори”, с които споделя пътувания на два фестивала, в които те участват и се опитва да улови настроение, емоция, да пресъздаде красотата на българския фолклорен костюм. Оттук и идеята да направи тази своя изложба и да я посвети на 10-годишнината от основаването на формацията. Логично идва и името на изложбата „Партньори в обектива”. За фотографката и срещата с нея от „Партньори” споделят: „Това е един интересен съвместен продукт, който съдбата ни подарява. Имахме шанса да срещнем един много скромен, но много талантлив автор от Кюстендил. Сигурни сме, че тази изложба е само началото на един интересен, вдъхновяващ и дълъг творчески път.”
Юбилеен спектакъл „Стоян и Биляна“ 

Второто сериозно публично събитие за десетгодишнината от създаването на формацията бе на 23 декември от 19 часа в залата на Общински драматичен театър. Формацията представи спектакъла „Стоян и Биляна".
Този интересен спектакъл за любовта и силата, под надслов „Стоян и Биляна", освен на кюстендилската публика, изцяло подаряваме на едни инициативни млади хора от Кюстендил - Младежка банка, които получават всички набрани от продажба на билетите суми и след това с тези средства ще подкрепят младежки инициативи".
Равносметката за 10 години творчество - представяли сме традиционния български и най-вече кюстендилски фолклор в различни държави - от съседните Сърбия, Турция, Гърция, Македония, до по-далечните Хърватска, Латвия, Испания, Полша. При нас възрастовата граница е различна от 8 до 78 години, без да броим бебетата и дребосъците, които са колоритна добавка на всяка репетиция. Ние сме едно голямо семейство, в което има всичко от бебетата до бабите и дядовците, които само по статистика са баби и дядовци, а иначе са по-жизнени, устойчиви и забавни от много тийнейджъри. Понякога се чудим как се получава. 
В Кюстендил фолклора е жив, красив и се развива. Всеки колектив има свой облик, своя посока на развитие и това дава възможност за избор на хората, които имат желание да се занимават с танци. Има по нещо за всеки вкус. Това, с което се отличаваме ние е именно доброто настроение, красивите стилни костюми и интересните хореографски разработки. Това, че с лекота палим публиката и я правим съпричастна на нашата емоция. Отличава ни истинското удоволствие и наслада, с които танцуваме за нашата публиката и за нас самите.
Не малко път сме извървели и в посока костюми - от репетиционните тениски до автентичните кюстендилски носии и до изключително стилните, пъстри костюми, от други етнографски области, които изработваме сами, със собствени усилия и това са ни най-добрите действия за сплотяване на екипа. В този процес всеки влага енергия, ентусиазъм, вплита в шевиците своята любов и тази любов се усеща от публиката по време на нашите участия, концерти и спектакли. Много е вълнуващо да се наблюдава този процес. Мъже и жени на различна възраст, с различни, често привидно скучни професии, които плетат, шият, бродират, фъкат и влагат всичката си любов дори и в най-дребния детайл. Дали сме втори живот на много автентични носии, като сме ги реставрирали. Изработили сме и с удоволствие танцуваме с костюми от софийско, от пиринска македония, от тракийска етнографска област. Имаме и стилизирани костюми и немалко реквизит. Следващите ще са северняшки и ще са поредната, надяваме се приятна изненада, за нашите почитатели и публика.
Тя обясни, че формацията изпълнява хора от всички фолклорни области на България. Естествено, най-силни и емоционални са в изпълненията на традиционния кюстендилски фолклор.
Много обичаме да разучаваме и танцуваме и традиционни танци от други етноси и държави. В репертоара си имаме гръцки, турски, македонски, израелски, полски, арменски, сръбски, каракачански, латвийски, белгийски танци. Това разнообразява репертоара ни, обогатява културата ни и ни прави още по-атрактивни, особено когато при гостуване в чужбина поздравим домакините с традиционно тяхно хоро, това е много вълнуващо и за нас и за тях.
ТФ „Партньори” участва активно в конкурсите, организирани от Община Кюстендил за празника на черешата с аранжиране на маса и вешело. Взехме участие и в празничната програма, както и във фолклорния фестивал „Черешчица род родила”. Танцова формация „Партньори” се представи с концертни изяви в редица инициативи на Общината.
През цялата година бяхме отразяване в различни телевизионни и радиопредавания. 
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