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Със задоволство можем да кажем, че изминалата 2015 година бе ползотворна и успешна за Сдружението! Тя протече най-вече под знака на школа по изкуства „Новите майстори”, доброволчеството, параолимпийския спорт БОЧА, българските фолклорни танци, равносметката и утвърждаването на формируванията, които функционират към сдружението.  Паралелно с работата на школа „Новите майстори”, Центъра за работа с доброволци и Танцова формация „Партньори”, продължи и активната ни работа по различни програми, проекти и инициативи.
С приключването на годината искаме да благодарим на всички, които ни подкрепяха и насърчаваха в осъществяването на целите и дейностите на организацията. 
На първо място изказваме специални благодарности на нашите партньори, донори и спонсори – Фондация „Работилница за граждански инициативи”, Асоциация „Прозрачност без граници”, Национален алианс за работа с доброволци,  Община Кюстендил, Регионален исторически музей Кюстендил, Драматичен театър Кюстендил, Сдружение „Дебют”, Дом за възрастни с физически увреждания „Ильо Войвода” и др.
Благодарим на всички наши международни партньори от Полша, Сърбия, Македония, Турция, Латвия, Литва, Испания, Италия, Холандия, Дания, Франция, Грузия, Гърция Камерун, Индия и др. 
Благодарим от сърце на целия екип, на всички доброволци и членове на организацията, без които тези резултати нямаше да бъдат постигнати.  
Благодарим на всички специалисти, колеги, сътрудници от държавни и нестопански организации.

Смятаме, че сътрудничеството ни оказва благоприятно влияние, както върху съдбата на конкретни хора, така и в развитието на демократичното общество в град Кюстендил.

Мисията на  Сдружение “Партньори – Кюстендил” е:

Постигане на толерантност и сътрудничество с държавните, общинските и нестопанските организации за подпомагане изграждането на демократично гражданско общество. Подобряване на социалната интеграция на различните етнически, професионални, религиозни и езикови общности. Разработване на устойчиви модели за работа с деца и младежи в риск. Популяризиране на способите за извънсъдебното решаване на спорове, породени от социални, битови, полови, възрастови, етнически, трудови, институционални и други проблеми.

Основни цели на сдружението са:

1. да подпомага развитието и утвърждаването на духовните ценности, гражданското общество и  съдейства за развитието на културата за решаване на спорове и конфликти по мирен начин;
2. да популяризира идеята за толерантност в обществото, идеята за медиацията като алтернативен способ за решаване на спорове в сътрудничество с държавните, общинските и други юридически лица; 
3. да подпомага и работи за улесняване на социалната интеграция на различни етнически, професионални, религиозни и езикови общности;
4. да предоставя медиация, помирение, посредничество и други способи за алтернативно решаване на спорове;

5. да съдейства за предотвратяване на назряващи конфликти, породени от социални, битови, възрастови, етнически, трудови, институционални и други проблеми;

6. да подпомага развитието на едрия и дребен бизнес в община Кюстендил;
7. да разработва местни политики и реализира програми в сферата на опазване на екологията и околната среда, туризъм, земеделие, образование, култура, социални дейности и други;

8. да създава оптимални условия за устойчиво и балансирано развитие на социално слабите, децата, младежите, инвалидите, ромската общност от региона, по отношение на икономика, инфраструктура, образование, култура, спорт и интеграция в обществото.

Средствата за постигане на целите на сдружението са:

1. организиране на кръгли маси, конференции, обществени форуми;
2. провеждане на обучения в страната и в чужбина;

3. осъществяване на сътрудничество с органи на местната власт, с държавни институции, представители на бизнес-среди;

4. осъществяване на сътрудничество с други юридически лица с нестопанска цел със сходна дейност в страната и чужбина;

5. осъществяване на анализи, прогнози, мониторинг, консултации и др.;

6. кандидатстване, участие в изготвянето, представяне или изпълнение на проекти;

7. предоставяне на социални услуги;
8. създаване на клубове по интереси в областта на спорта, образованието и културата;

9. за участие в специфични дейности Управителния съвет може да гласува допълнителна членска вноска и да определи такса за участие. Всички постъпили средства се изразходват само за конкретната дейност;
10. разработване и прилагане на образователни програми в областта на гражданското общество;

11. други средства, които са съвместими  с целите на сдружението.

Политика:

Сдружение “Партньори – Кюстендил” работи в три основни направления:

І. Развитие и утвърждаване на добри практики и политики в сферата на културата и образованието:
· Обучения по народни танци за младежи и възрастни;

· Обучения в школа по изкуства;

· Изучаване, популяризиране и запазване на автентичния танцов фолклор;

· Пресъздаване на обичаи;

· Неформално образование – екология, гражданска активност; 
· Организиране на местни инициативи и осигуряване на партньори за развитие на местни стратегии за подобряване състоянието на децата – учебни заведения, местна власт, институции, работещи с деца; 

· Установяване на сътрудничество и обмяна на опит между ученици и учители от български и чуждестранни училища; 
· Установяване на партньорства и културен обмен между представители на различни европейски държави;
· Практикуване и развиване у учениците на езикови умения, като основно средство за комуникация в бъдеща обединена Европа;
ІІ. Развитие и утвърждаване на доброволчеството
· Център за работа с доброволци

ІІІ. Развитие и утвърждаване на добри практики и политики в сферата на социалните услуги 
· Кабинет за психологическа помощ  и консултиране на семейства 
· Спортен клуб по „Боча”

Органи на управление на сдружението:
· Общо събрание;

· Управителен съвет, който се състои от трима души;

· Председател; 

ПРОЕКТИ ПРЕЗ 2015 ГОДИНА

ПРОЕКТ „ПОДОБРЯВАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ЖИВОТ НА ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ И ТЯХНАТА СРЕДА, ЧРЕЗ ПАРАОЛИМПИЙСКИЯ СПОРТ БОЧА”
Финансиран по европейска програма за образование, обучение, младеж и спорт „Еразъм+“
Период на изпълнение 2015-2017
Роля: партнираща организация
Водещ партньор: Спортно сдружение за хора с увреждания „Старт” Познан, Полша
Партниращи държави: Полша, Македония, Гърция, Турция, Грузия и България

Основната цел на проекта е подобряване качеството на живот на хора с увреждания и преодоляване на предразсъдъците и негативното отношение в обществото.                     
           
Специфични цели:

Повишаване на уменията за независим живот на хора с увреждания, чрез активни спортни занимания по Боча 
Повишаване на капацитета на специалисти, работещи с възрастни хора с увреждания за осигуряване на по-добра социална рехабилитация; 

Целева група са хората с физически увреждания от социалните институции в Кюстендил и специалистите и доброволците, работещи с тях.

Основни дейности по проекта:
Международното партньорство е по новата европейска програма за образование, обучение, младеж и спорт „Еразъм+“. В работата по проекта усилия обединяват неправителствени организации от 6 държави – Полша, Македония, Гърция, Турция, Грузия и България. 
Основните дейности включват - провеждане на серия от обучителни тренинги за квалифициране и сертифициране на инструктори по боча; сформиране на спортни клубове и състезателни отбори, които да провеждат систематични тренировки по Боча; организиране на международни състезания по боча; 

През 2015 година България бе домакин на първата работна среща по проекта, която целеше представяне на всички партньори и планиране на работата по проекта за първата календарна година от неговото изпълнение. 
В рамките на партньорството ще бъдат обучени инструктори по Боча, които на по-късен етап от реализацията на проекта, ще сформират секции на местно ниво и ще обучават  хора с увреждания и доброволци, които да се включат в международно състезание по Боча в края на проекта в Полша.
Участниците в срещата бяха  удовлетворени и изразиха задоволство от факта, че Кюстендил е домакин на първата работната среща и това не е случайно, защото точно в нашия град се роди идеята за този проект и тук бе извършена голяма част от подготовката му. Това е естествено продължение и надграждане на дейностите, които сдружението е реализирало в рамките на предходни свои проекти.
През 2015 година бяха проведени и първите два обучителни модула за инструктори по Боча – един в Полша и един в Турция.
Полша, август 2015 - Теоретични и практически занимания по боча бяха осигурени от полските експерти, а участниците в обучението бяха по петима представители от всяка партнираща организация. Освен занятията по боча, участниците преминаха и поредица от занимания, насочени към подпомагане на хора с физически увреждания, запознаване с особеностите на общуване с хора с различни видове увреждания и др. 
Сдружение „Партньори – Кюстендил” изпрати петима свои доброволци на обучението. На по-късен етап от реализацията на проекта, те ще сформират секции на местно ниво и ще обучават  хора с увреждания и доброволци, които да се включат в международно състезание по Боча в края на проекта в Полша.
В рамките на обучението бе проведено и първото международно състезание, в което нашият отбор се представи достойно и зае второ място, като отстъпи единствено на професионалния полски отбор по боча.

Турция, октомври 2015 - Успешно бе и второто от поредица обучения за инструктори по боча, по проект „Подобряване на качеството на живот на хора с увреждания и тяхната среда, чрез параолимпийския спорт БОЧА”. Любезен домакин на второто 7 дневно обучение бе турския град Сома. През миналата година градът бе белязан от жестока трагедия, като в минен инцидент загинаха над 300 човека. Доброволците от екипа на турските партньори използват параолимпийския спорт Боча и като терапевтично средство, защото успешно го прилагат в работата с децата на семейства, които са загубили свои близки в инцидента.
Теоретични и практически занимания по боча, в периода 8-15 октомври 2015, бяха осигурени от полските експерти, а участниците в обучението бяха по петима представители от всяка партнираща организация. Освен занятията по боча, участниците преминаха и поредица от занимания, насочени към подпомагане на хора с физически увреждания, запознаване с особеностите на общуване с хора с различни видове увреждания и др.

ПРОЕКТ „ЕТНО МИКС”
Финансиран по по програма „Дъга” на Фондация „Работилница за граждански инициативи”, с финансовата подкрепа на Фондация Велукс, Дания 
Период на изпълнение 2015-2017
Роля: водеща организация
 Резюме на проекта:
 Настоящият проект е насочен към младите хора от български и ромски произход от гр. Кюстендил и има амбицията да търси и предлага решения на важни за тях проблеми. Проектът  си поставя за цел да работи за преодоляването на тези проблеми чрез съвременен театрално-танцов спектакъл, базиран на конфликт на етническа основа. Български и ромски младежи ще работят съвместно по планирането и реализирането на целия спектакъл, включително изработването на костюми, сценография и декори. Това ще повиши уменията им за общуване в мултиетническа среда, ще им позволи да се опознаят и преодолеят предразсъдъците си и не на последно място ще им даде базови професионални умения, ще повиши артистичните и танцувални умения и ще ги направи по-самоуверени и отговорни граждани.  Основните цели на проекта са изграждане на умения за общуване, работа в мултиетническа среда, споделяне и избор на адекватни решения в трудни житейски ситуации, както и изграждане на нагласи и мотивация за трудова дейност чрез овладяване на базови знания по нови професии. 
Пряко ангажирани в проекта ще са 30 деца и младежи на възраст 12-18 години, които ще работят заедно по планиране и реализиране на театрално-танцов спектакъл, базиран на етнически конфликт, избран от тях самите. Подготвеният и представен пред публика спектакъл е видимият резултат от проекта, зад който се крият истинските постижения. Екип от добри специалисти ще подкрепя и насърчава младежите на всички етапи от проекта.
През 2015 година стартира работата на ателие „Актьорско майсторство”, където  младежите придобиват базови театрални умения, запознават се с «конфликта» в театралното изкуство, учат се да изграждат собствени театрални мотиви, които да им помагат да представят конфликтни ситуации и проблеми от ежедневието им като театрални етюди, както и на ателие „Танци”, където младежите придобият базови танцувални умения и двигателна култура.
ПРОЕКТ „ОЦЕНКА НА АНТИКОРУПЦИОННАТА СРЕДА НА МЕСТНО НИВО”
Проектът се изпълнява от Асоциация „Прозрачност без граници” http://www.transparency.bg/bg/ ,  като Сдружение „Партньори – Кюстендил” е местен партньор за реализиране на дейностите на територията на община Кюстендил.
През 2015 година бяха проведени редица интервюта, медиен мониторинг, интернет проучване, във връзка с наблюдението на степента на прозрачност в различни сектори на обществения живот. 
ЦЕНТЪР ЗА РАБОТА С ДОБРОВОЛЦИ /ЦРД/
Име на дарителя /финансиращата организация: Национален алианс за работа с доброволци
Кратко описание на проекта: Сдружение „Партньори – Кюстендил” се присъедини към мрежата на НАРД Пловдив и е домакинстваща организация на Център за работа с доброволци. В Центъра работят 15 младежи-доброволци и 25 „възрастни” доброволци, които работят в подкрепа на различни инициативи на Сдружението.
Общ бюджет на проекта: Доброволен труд, набиране на средства за каузи, приходи от стопанска дейност
Реализирани инициативи: 

Проект „Един по-красив свят"


Младежката група на Център за работа с доброволци към  Сдружение „Партньори- Кюстендил" и Младежка банка Кюстендил реализираха съвместният проект  Еко фестивал "Един по-красив свят". Събитието бе проведено на 2  октомври 2015  от 17:00  и  на 3-ти октомври от 10:00 ч. в градинката до Арката. Програмата на  Еко фестивала включваше множество дейности  в посока на опазване на околната среда и използване на хартията като "благороден" продукт. 
Проведоха се  спортно-щафетни игри на деца от 5-ти и 6-ти клас на Спортно училище "Васил Левски", които ни демонстрираха хартията като продукт, който може да се използва дори като част от спорта – имаше надпревара, много награди и грамоти.
Водещите на Викторината с въпроси на екологична тематика  си  бяха поставили  за цел да ни проверят колко и какво знаем за природата и това как да я запазим чиста.
Изготвянето на хартиени рокли и Дефилето на манекените с рокли от хартия  ни предоставиха възможността да се насладим на таланта на няколко тийнейджъри в областта на модния дизайн.
Представената Пиеса, подготвена от младежи от Езиковата гимназия в града, специално написана за този проект и отвеждаща ни в света на приказките, които сме чели като малки и винаги са ни поучавали, събра публика от малки и големи – беше забавна и музикална с участието на музикална формация „Калпазани”.
Вторият фестивален ден – събота (03.10) беше изпълнен  с много творческа дейност, тъй като организаторите бяха подготвили няколко работилници, в които да покажат и докажат на гражданите на града, че вестниците и списанията, които купуват и изхвърлят, могат да послужат за направата на красиви и практични неща. 
Еко фестивалът "Един по-красив свят" не само обедини младежите от града в една полезна и интересна инициатива, но и даде възможност всеки един от нас да се замисли върху начина си на живот. Върху това дали всеки ден работи в полза на природата и на това децата ни в бъдеще да могат да видят Земята в същия й прекрасен вид, в който я виждаме ние. 
Подарявахме книга за предадена отпадъчна хартия.
Засадихме дърво – символ на Еко фестивала.
НАЦИОНАЛНА ИНИЦИАТИВА „ДАРЕТЕ ЧАС” 2015
По повод 5 декември  - Международен ден на доброволеца
 Основната цел на инициативата бе мащабно представяне на ползите от доброволчеството, чрез популяризиране на известни личности, които го подкрепят и лицата, които стоят зад него -  „Лицата на българското доброволчество”
Отбелязването на  Международния ден на доброволеца и провеждането на национална кампания „Дарете час” е десетгодишна традиция на Центровете за работа с доброволци в мрежата на НАРД, като нашият център се включва в нея за трета поредна година. Тази година фокусът на кампанията бе насочен към получаването на широка и мащабна обществена подкрепа и национално популяризиране на ползите от доброволчеството.
За целта в седмиците преди 5 декември в цялата страна бяха подбирани и мотивирани хора, които са популярни или значими на национално и местно ниво, да изкажат своята подкрепа, като довършат изречението „Аз подкрепям доброволчеството, защото …….”. Всички те получиха специален шаблон-картичка, на който ръкописно и собственоръчно споделиха своето мнение и положиха подписа си.

Отбелязване на 5 декември – Международен ден на доброволеца.  Тук официално бе връчен специалния приз „Рицар на добрата воля”, който по традиция се връчва на най-заслужилия доброволец към всеки център от мрежата на НАРД.
ШКОЛА ПО ИЗКУСТВА „НОВИТЕ МАЙСТОРИ”
Школата набира все по-голяма популярност и всичко това е заслуга на талантливите деца и младежи, които се обучават в нея и на прекрасния им ръководител – Евгени Серафимов. 2015 година за школата премина под знака на предизвикателствата. 

Годишна изложба „Слънце на хоризонта“
Фоайето на Общински драматичен театър Кюстендил се оказа тясно да побере многобройните приятели и почитатели на „НОВИТЕ МАЙСТОРИ“, които подредиха изложба, традиционно посветена на годишнината от рождението на Владимир Димитров-Майстора.
Вероятно много хора са си казвали, че миналогодишната феноменална изложба по картини на Майстора е най-голямото постижение на младите таланти от школата, но това се оказа невярно. Възпитаниците на Евгени Серафимов изненадаха кюстендилската публика с 43  живописни платна, обединени под общото заглавие „Слънце на хоризонта“. 
Откриването на изложбата започна с изпълнение на флейта на една от младите авторки Тина Чаова и нейния музикален педагог. Тина показа, че освен талантлива художничка е и добра музикантка и успява да съчетава и преплита своите качества в букет, който радва окото и ухото на ценителите. 
Чавдар Ненов, Директор на Общински драматичен театър, прочете откъс от „Малкия принц” на Антоан дьо Сент Екзюпери – любима книга на много поколения, която е вдъхновила новите майстори да насочат творческото си внимание към един феномен – границата между деня и нощта. Тази уникална прегръдка, тази линия между светлина и мрак, мигът, в който слънцето се поколебава в коя посока да поеме и която намираме интерпретирана и запечатана в творбите им. 
Силни и прочувствени думи на благодарност изказа ръководителят на „НОВИТЕ МАЙСТОРИ” – Евгени Серафимов. Той благодари на всички присъстващи и на всички, които подкрепят инициативите, насочени към младите таланти на Кюстендил. Поименно той представи своите възпитаници, като изброи многобройните постижения и награди, спечелени от всеки един от тях. Младите творци впечатлиха многобройната публика и с начина, по който се появиха на изложбата – деликатни нюанси в червено и черно в облеклото и аксесоарите им. 
Откриването на изложбата бе уважено от представили на администрации, културни институции и организации, а официален гост за откриването бе председателя на Съюза на артистите в България – Христо Мутафчиев. 

„Новите майстори“ в Парламента

На 03 юни 2015 г. школата по рисуване към сдружение „Партньори – Кюстендил“ представи  своята трета самостоятелна изложба в Народното събрание. Дванадесет деца до 11-годишна възраст, показаха 40 от своите творби, рисувани в продължение на почти година. Изложбата предизвика огромен интерес сред депутатите от всички партии и голяма част от картините бяха продадени почти веднага. Събраните средства са лично за децата, нарисували картините. Школата бе поканена да представи своите таланти в Парламента на Република България, а формалния повод е международния ден на детето.
Заместник-председателят на Народното събрание Димитър Главчев откри изложбата „Нарисувай ми усмивка” и отбеляза, че имa нужда от усмивки не само в Народното събрание, но и в цялата страна и подчерта, че малките художници са носители на много награди от престижни конкурси у нас и в чужбина. Народният представител Красимира Ковачка посочи, че законодателната институция ще създаде необходимите условия за това талантливите деца на България да развият и да реализират дарбата си в Родината. „Сигурна съм, че сред авторите на тези картини са бъдещите последователи на художници като Владимир Димитров – Майстора, Златю Бояджиев и Дечко Узунов.“, допълни тя.
„Това е изложба, посветена на класическото детско изкуство, на радостта от рисуването без норми и правила, на свободния детски дух и спонтанното желание за творчество. Картините са ярки и запомнящи се, а образите предизвикват спонтанна усмивка у всеки зрител. Нарисувани са смело и със замах, с многобройни следи от работния процес, който не е просто демонстрация на художествената дарба, а най-естественото продължение на детската игра.“ - споделя Евгени Серафимов, който е ръководител на школата.
Децата получиха специални свидетелства за участие в изложбата и имаха възможност да разгледат залите на парламента, заедно със своите родители.
„Новите майстори“ откриха с вернисаж своята лятна продукция

На 24 юли (петък) от 18 часа в Арт-градината на кафене Сажитариус на ул. Гороцветна,  школата по рисуване „Новите майстори“ представи новия си артистичен проект. По покана на Виолет Вьорлер 12 млади артисти от школата, чийто ръководител е Евгени Серафимов, цяла седмица участваха в импровизираната лятна академия. Предизвикателството в този проект бе създаването на мащабен стенопис на една от стените в градината, като в основата на композицията е Кюстендил – природа, вдъхновение, традиция. В продължение на седмица, всяка вечер между 17.00 и 20.00 часа младите художници рисуваха и подготвиха своя стенопис.  
На откриването присъстваха кметът Петър Паунов, заместникът му по хуманитарните дейности Светослав Василев, почитатели на изобразителното изкуство, учители и родители на децата. Виолет Вьорлер представи всеки един от талантливите художници. Музика, светлина и думи за всеки автор  очертаха финала на съвместното лятно приключение. 
Евгени Серафимов благодари на всички, дошли на Вернисажа. "През тези четири дни на юли, освен че беше горещо, при нас гореше още един огън - на изкуството и на предизвикателството. Благодаря на Виолет, че сътвори този тиймбилдинг за „Новите майстори", каза Евгени Серафимов. Стенописът е един калейдоскоп на Кюстендил, представящ града. Всички фрагменти са един пъзел от най-красивите неща, символични за града ни.

ЦЕНТЪР ПО МЕДИАЦИЯ

Към Сдружението работят двама лицензирани медиатори, които са на разположение за провеждане на сесии по медиация и работа по извънсъдебно решаване на спорове и конфликти. Интересът към предлаганата услуга не е много голям, но гражданите ни познават и при необходимост насочват към нас нуждаещите се.
ТАНЦОВА ФОРМАЦИЯ „ПАРТНЬОРИ”
Към Сдружението функционира клуб по интереси „Танцова формация”. Тя бе създадена през 2006 година. Към момента в нея членуват около 70 човека, които разучават традиционни български хора. 

Изминалата 2015 година бе изключително успешна. Участвахме в редица национални и международни  фолклорни фестивали. 
Продължи успешното участие на формацията във „Фолклорния керван” – инициатива, която ни позволи да покажем богатството на нашия фолклор и да зарадваме публиката в Асеновград ив г. Виница, Македония. 

Танцова формация „Партньори” взе участие на  „Роженски събор на народното творчество и животновъдството – 2015”, като представи едни от най-популярните кюстендилски хора. Изпълнението на нашите танцьори предизвика сериозен интерес и бързо насъбра многолюдна публика, въпреки високите температурни градуси. Емоционалното и сърцато изпълнение бе посрещнато с много аплодисменти и оценено с втора награда.
Танцьорите имаха възможност да се насладят на богатата тридневна програма, подготвена от организаторите, както и да се насладят на красотата на Родопа планина. 
Съборът се проведе отново след осемгодишно прекъсване и беше очакван с нетърпение от хиляди хора, желаещи да го посетят. В рамките на три дни на четири сцени над 8000 изпълнители и 400 каба гайди забавляваха публиката на Родопските поляни.

Бяхме основни участници в благотворителен концерт в театъра под мотото "45 години истински дом" – по повод годишнина от създаването на Дом за възрастни хора с физически увреждания "Ильо Войвода". Участие в концерта взеха Илия Луков, ТА ”Пауталия”, ТФ ”Партнъори” и Детската вокална група ”Калпазани”, а потребителите от дома представиха специална театрална постановка. Събраните средства от концерта ще спомогнат за закупуването на микробус с платформа за нуждите на настанените в дома.

Танцова формация „Партньори”, съвместно със Студио „Дебют”, подкрепиха идеята на Младежка Банка Кюстендил, като подготвиха и представиха грандиозен благотворителен спектакъл „Балканска магия”. Със събраните от спектакъла средства ще бъдат финансирани три младежки проекта в сферите на културата, спорта и екологията. Сумата от 3120 лв., беше събрана от спектакъла и ще подкрепи най-добрите младежки инициативи, които отговарят на няколко критерия - да са изготвени от млади хора и да са насочени към млади хора, да бъдат уникални, да бъдат адекватни спрямо средата и да бъдат устойчиви.

ТФ „Партньори” участва активно в конкурсите, организирани от Община Кюстендил за празника на черешата с аранжиране на маса и вешело. Взехме участие и в празничната програма, както и във фолклорния фестивал „Черешчица род родила”. За активното ни участие в празниците на общината бяхме удостоени със златен печат на Община Кюстендил за 2014 – 1-во място.
Отличени бяхме и за участието си в празника „Панагия”, където се представихме с традиционни празнични хлябове.
Танцова формация „Партньори” се представи с концертни изяви в редица инициативи на Общината.
През цялата година бяхме отразяване в различни телевизионни и радиопредавания. 
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